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Pan 
Tomasz Zeman  
Radny Województwa Opolskiego

W odpowiedzi na interpelację z dnia 26 stycznia 2026 r. w sprawie możliwości wykonania drogi 
dla pieszych i rowerów w ciągu drogi wojewódzkiej nr 457 na odc. m. Stobrawa (Gmina Popielów)
do m. Nowe Kolnie (Gmina Lubsza), uprzejmie informuję, jak poniżej.

Z informacji uzyskanych ze strony Zarządu Dróg Wojewódzkich w Opolu wynika, że obecnie 
prowadzone są konsultacje oraz procedury mające na celu modyfikację przepisów technicznych, 
a także wzorców i standardów rekomendowanych przez ministra właściwego do spraw transportu, 
dotyczących kształtowania geometrii dróg, w tym lokalizacji dróg dla pieszych i rowerów.

Aktualnie obowiązujące Wytyczne projektowania odcinków dróg zamiejskich (WR-D-22-1) 
wskazują, iż przy prędkościach dopuszczalnych przekraczających 50 km/h należy projektować tzw. 
strefy bez przeszkód, tj. obszary przylegające do jezdni, których ukształtowanie i zagospodarowanie 
ograniczają negatywne skutki wypadków oraz kolizji drogowych związanych z niekontrolowanym 
zjechaniem pojazdu z jezdni. Przy dopuszczalnej prędkości 90 km/h szerokość strefy bez przeszkód 
wynosi od 9,1 m do 10,4 m, w zależności od natężenia ruchu na danym odcinku drogi.

Uwzględniając szerokość projektowanej drogi dla pieszych i rowerów wynoszącą 3,0 m oraz 
wymaganą skrajnię zewnętrzną o szerokości 0,5 m, zarządca drogi zobowiązany byłby do nabycia pasa 
terenu przylegającego do jezdni o szerokości od 12,6 m do 13,9 m. Przy planowanej długości inwestycji 
wynoszącej 1,3 km oznacza to konieczność pozyskania ponad 18 000 m² gruntów prywatnych.

Mając na uwadze realną i obiecującą perspektywę zmiany obowiązujących, niekorzystnych 
wytycznych, Zarząd uznaje za nieekonomiczne zlecanie tak rozbudowanej dokumentacji projektowej 
przed zakończeniem prowadzonych prac legislacyjnych.

Z poważaniem

                                             

Wicemarszałek Województwa Opolskiego

Zuzanna Donath-Kasiura
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Do wiadomości:

1. Pan Rafał Bartek - Przewodniczący Sejmiku Województwa Opolskiego;
2. Zarząd Dróg Wojewódzkich w Opolu;
3. a/a.

Sprawę prowadzi: Jarosław Piskorski, tel.: 77 44 83 203
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